

Sv

● **MARȚI** ●
● **10 iunie 2008** ●
● Nr. 133 (479) ●
16 pagini - 50 bani



Suceveanul

despre noi, sucevenii

Flutur și consilierii
ateni primesc, joi

SV Telefonul Suceveanului: 531.923 SV citește www.suceveanul.ro SV scrie la redactia@suceveanul.ro SV

Marti, 10 iunie 2008

Azi	Măine
	
max 24°C min 14°C	max 26°C min 13°C

ROMÂNII ȘI SATELITUL

România va lansa, cel mai probabil la sfârșitul acestui an sau la începutul lui 2009, primul satelit realizat la noi în țară. "Până acum, România a făcut doar experimente științifice, dar "Goliat" este primul satelit românesc care va fi lansat în spațiu", a precizat președintele Agenției Spațiale Române, Marius-Ioan Piso. **R.7**



ȘI LA PĂDURI SUNTEM COADA EUROPEI

Pădurile României, care se întind pe 6,3 milioane hectare, ocupă doar 27 la sută din teritoriul.



Traian Remes și Ioan Mureșan, trimiși în judecată de DNA

PAGINA 5



Românii au smuls un punct de la francezi

PAGINA 5

Nepăsarea părinților contribuie la decizia minorilor de a-și pune capăt zilelor



susține doctorul Elena Merticariu, din cadrul Spitalului de Urgență "Sfântul Ioan cel Nou"



Suceava - locul doi pe țară la tariful

Nepăsarea părinților contribuie la decizia minorilor de a-și pune capăt zilelor

SV susține doctorul Elena Merticariu, din cadrul Spitalului de Urgență "Sfântul Ioan cel Nou" Suceava **SV** numai în ultimele două săptămâni, un elev de 18 ani s-a sinucis din dragoste, unul de 16 ani și-a luat viața din cauza unor probleme școlare, iar cel de-al treilea, de 15 ani, s-a sinucis din cauza unui handicap de care suferea și de care se rușina **SV**

Cazurile de sinucidere din ultimele două săptămâni în care au fost implicați minori au readus în prim-plan modul de prevenție în astfel de situații, în care minorii nu găsesc altă rezolvare la problemele lor decât aceea de a-și pune capăt vieții. Cele trei cazuri înregistrate au motive diferite, iar elevii provin din medii diferite. Un elev de 18 ani s-a sinucis din dragoste, unul de 16 ani și-a luat viața din cauza unor probleme școlare, iar cel de-al treilea, de 15 ani, s-a sinucis din cauza unui handicap de care suferea și de care se rușina.

Medicul de specialitate din cadrul Spitalului de Urgență Suceava, Elena Merticariu, ne-a spus că în cazul minorilor care amenință că se sinucid, părinții nu trebuie să rămână indiferenți. Este total eronat să afirmi că gestul unui copil care amenință că se sinucide și nu pune în practică gestul este pur demonstrativ.

Din contră, astfel de amenințări trebuie să fie semnalul de alarmă pentru părinți și

acționeze pentru a-și salva copilul. Părinții trebuie să urmărescă comportamentul copilului și să încerce să comunice cu el. Semnele care indică clar o stare de spirit confuză sunt tocmai lipsa comunicării părinte-copil, a precizat doctorul Merticariu.

În cazul minorilor ai căror părinți sunt plecați la muncă în străinătate, persoanele care se ocupă de ei trebuie să urmărescă astfel de "simptome". Precizăm că legislația în vigoare prevede ca în cazul copiilor cu părinți plecați la muncă în străinătate, părinții să întocmească un act la notariat în care să desemneze o persoană care să se ocupe de îngrijirea minorului.

Minorii cu tendințe suicidale provin din familii dezorganizate, cu părinți alcoolici și, în general, atmosfera din casă nu asigură copilului un mediu sănătos, a precizat doctorul Merticariu. În momentul în care părintele sesizează o schimbare în comportamentul copilului, următorul pas este consultarea unui medic de specialitate pen-

Psihopedagogii, cea de-a doua linie în lupta salvării minorilor cu tendințe suicidale

Dacă prima linie în lupta pentru salvarea minorilor cu tendințe suicidale o reprezintă părinții, cea de-a doua linie o reprezintă cadrele didactice și psihopedagogii din școli, următorii după părinți care pot să monitorizeze comportamentul minorilor.

Centrul Județean de Resurse și Asistență Psihopedagogică (CJRAE) Suceava are în subordinea sa 25 de cabinete de asistență psihopedagogică ale căror locații se află în principalele colegii naționale, licee sau școli generale din județ. La aceste cabinete există cadre didactice specializate în consilierea psihopedagogică, oferită elevilor, părinților și cadrelor didactice. Consilierile se fac la solicitarea dirigintilor, conducerii școlilor sau chiar a părinților, intervenindu-se de obicei în zonele de risc și situațiile de risc pe care le cunosc cei din teritoriu. Se lucrează cu grupurile



frecvente cauze care duc la nevoia ședințelor de consiliere psihopedagogică sunt inadaptabilitatea - copiii timizi sunt respinși de ceilalți elevi, lucru care are repercursiuni asupra evoluției școlare -, excesele de violență care se manifestă încă de la vârste fragede - o mare influență o are micul ecran -, ale căror efecte asupra minții copilului se manifestă cel mai des prin agresivitate și lipsă de concentrare și cea mai amplă și gravă dintre toate este plecarea părinților la muncă în străinătate, copiii rămânând în grija rudelor, care nu se ocupă suficient de situația școlară a acestora. Consilierea este strict confidențială, neavând dreptul să participe nimeni la consilierea individuală. Există cazuri când se efectuează consilierea în grup, atunci când problematica este comună unui grup de elevi, părinți sau profesori. (Delia

Flutur și consilierii județeni primesc, joi, certificatele constatatoare ale alegerii lor în funcții

Noul Consiliu Județean, inclusiv președintele acestei instituții, Gheorghe Flutur, vor primi la mijlocul acestei săptămâni certificatele constatatoare ale alegerii lor în funcții. Certificatele vor fi înmânate consilierilor județeni și noului șef al administrației județene sucevene de conducerea biroului Electoral Județean

Suceava, iar ceremonia va avea loc la Consiliul Județean Suceava. Evenimentul va avea loc în data de 13 iunie și până la acea dată vor fi distribuite către Birourile Electorale de Circumscripție toate certificatele constatatoare ale alegerii consilierilor locali, precum și cele pentru primarii aleși din primul tur de scrutin.

Peste 60 de străini lucrează în Suceava

Peste 60 de cetățeni străini se află în evidențele Inspectoratului Teritorial de Muncă Suceava.

Potrivit inspectorului șef al ITM Suceava, Mihai Airinei, 21 de cetățeni străini lucrează la diferiți agenți economici suceveni în baza unor autorizații de muncă, iar alți 41 sunt detașați de la diferite corporații europene la alte firme care activează pe teritoriul județului.

În ce privește numărul cetățenilor străini care lucrează cu autorizații de muncă, pe primul loc se situează moldovenii. Astfel, 14 cetățeni din Republica Moldova figurează ca fiind angajați la diferite firme din județul

sau INVEST Pol Consulting. Printre ceilalți mai figurează câțiva turei, un egiptean, care este director al unei firme de import-export și un inginer francez, trimis la AMBRO SA. Din ceilalți 41 de cetățeni străini care figurează ca fiind detașați de la corporațiile Uniunii Europene la firmele sucevene, 14 sunt austrieci și 12 sunt germani, restul fiind slovaci, maghiari, cehi și suedezi. 32 dintre aceștia lucrează la combinatele de prelucrare a lemnului de lângă Rădăuți - 11, la EGGER și 21, la Schweihofer. Restul lucrează la Adol Lup Construction SRL și la Beton Star KFT, la aceasta din urmă fiind detașați cinci cetățeni